

# Великобритания



## Общие сведения

**Великобритания** - островное государство на севере Европы, расположено на Британских островах. У Великобритании удивительная история - населенная изначально кельтскими племенами, она прошла путь от отдаленной римской провинции до могущественной Британской империи, сократившись в середине двадцатого века почти до своих первоначальных размеров, не потеряла при этом ни своего влияния на мировой арене, ни уважения мирового сообщества.

Английский язык сейчас является по сути международным языком общения. На родном английском языке общаются около 410 миллионов человек, а если включить тех, кто считает английский своим вторым языком – около одного миллиарда человек.

Полное название государства - Соединённое Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Великобритания включает в себя Северную Ирландию, Шотландию, Англию, Уэльс, а так же некоторые небольшие заморские территории. Столицей Великобритании является город Лондон.

# Великобритания

## Географическое

Великобритания расположена на северо-западе Европы, на Британских островах. Она омывается Атлантическим океаном, морями — Северным и Ирландским, проливами Ла-Манш, Па-де-Кале, Северным и Святого Георга. Береговая линия сильно расчленена многочисленными заливами.

На севере и западе преобладает горный рельеф, восточная и южная части страны заняты холмистыми равнинами.

В Великобритании — большое число рек, многие из которых судоходны и соединены каналами. Среди крупнейших рек — Темза, Северн, Трент. Север страны изобилует озерами, среди которых известное озеро Лох-Несс в



Великобритания

## Политическое

Великобритания является конституционной монархией, по своему политическому устройству - парламентская монархия во главе с королевой. Поэтому всех жителей «Туманного Альбиона» называют подданными Её Величества.



Главой государства уже более 50 лет является Елизавета II, старшая дочь герцога Йоркского Георга, короля Великобритании Георга VI.

Великобритания

## Культура и

## достопримечательности

Культура Великобритании осталась очень влиятельной мере влияет на культуру мирового сообщества в глобальном масштабе. Великобритания обладает сильными культурными связями со своими бывшими колониями, особенно с теми государствами, где английский язык является государственным. В процессе формирования Великобритании в его состав вошли бывшие независимые государства с отличающимися друг от друга культурами.



Обо всех достопримечательностях Великобритании рассказать просто невозможно. Поэтому приведем только несколько наиболее известных и знаменитых.

Великобритания

## Биг-Бен

Так называют колокол в часах часовой башни в Лондоне. Попасть на верх 96 метровой башни можно только по узкой винтовой лестнице. 334 ступени приведут на небольшую открытую площадку, в центре которой и находится легендарный колокол. Его высота более 2 метров, а диаметр равен почти 3 метрам.

Высота башни 96,3 метров (со шпилем); часы располагаются на высоте 55 м от земли. При диаметре циферблата в 7 метров и длиной стрелок в 2,7 и 4,2 метра, часы долгое время считались самыми большими в мире. Точность хода пятитонного механизма часов достигается с помощью монеты весом в 1,5 грамма: когда часы начинают отставать, на маятник кладут старый английский пенни, который ускоряет его движение на 2,5 секунды в сутки.

Башня возведена в 1858 году, башенные часы пущены в ход 21 мая 1859 года. Но проработали они не долго. В начале октября гигант снова дал трещину. Однако снять его с башни было уже не возможно. Поэтому колокол развернули на четверть оборота, так чтобы молот не ударял по трещине. А для предотвращения дальнейших разрушений вес молота уменьшили. После трех лет молчания Биг Бен снова запел. И по сей день, несмотря на повреждения, он продолжает издавать свой знаменитый надтреснутый звон.



Великобритания

## Тауэрский мост -

разводной мост в центре Лондона над рекой Темзой, недалеко от Лондонского Тауэра. Открыт в 1894 году. Является одним из символов Британии.

Строительные работы начались 21 июня 1886 года и продолжались в течение 8 лет. 30 июня 1894 года мост был торжественно открыт, однако в скором времени пешеходные галереи моста приобрели "славу" места

~~сбора карманных~~<sup>сбора</sup>. Этой причине в 1910 году галереи были закрыты. Вновь открылись они лишь 1982 году и используются как музей и смотровая площадка

Мост является разводным и имеет длину 244 метра с двумя башнями высотой 65 метров. Центральный пролёт между башнями разбит на два подъёмных крыла, каждое из которых весит более тысячи тонн. Однако специальная конструкция противовесов позволяет развести мост за одну минуту.

Для пешеходов конструкцией моста предусматривалась возможность пересекать мост даже во время развода пролёта. Для этой цели в средней части были сконструированы пешеходные галереи, соединяющие башни на высоте 44 метров. Попасть в галерею можно по лестницам, расположенным внутри башен. В наше время галерея используется как музей и смотровая площадка.



Великобритания

## Букингемский дворец -

- официальная лондонская резиденция (место проживания) британских монархов. Когда монарх находится во дворце, над крышей дворца развевается королевский штандарт.

Первоначально Букингемский дворец строился для герцога Букингемского. Он был приобретён королём Георгом III в 1762 году. В течение последующих 75 лет архитекторы построили еще три подобных здания, все вместе которые образуют в плане квадрат, в центре которого — большой внутренний двор.

Дворец был официально объявлен главной резиденцией британских монархов при вступлении на престол королевы Виктории в 1837 году.

В настоящее время дворец включает в себя 775 комнат, занимает территорию 20 гектаров, из них 17 гектаров — сад. Сады Букингемского дворца — самые большие частные сады в Лондоне. Большой искусственный пруд был закончен в 1828



Великобритания

# Это интересно – история флага

Флаг Великобритании имеет огромную историческую значимость и символизирует объединение трех стран: Англии, Шотландии и Ирландии. Англичане называют свой флаг Юнион Джек (Union Jack), что обозначает «объединение флагов».



## **Британский флаг состоит из трех**

Прямой широкий красный крест на белом фоне, так называемый «**крест Святого Георгия**» является символом *Англии*, покровителем которой был Св.Георгий.



Белый косой крест на синем фоне – это **крест Святого Андрея**, покровителя *Шотландии*.



Красный крест по диагонали на белом фоне – **крест Святого Патрика**, покровителя *Ирландии*.



В 1606 году образовался Союзный флаг, объединяющий красный Георгиевский и белый Андреевский крест на синем фоне.

А после присоединения Ирландии в 1801 году на флаге появился красный крест Святого Патрика.

**В итоге образовался очень красивый Флаг Объединенного Королевства Великобритании.**





## Вопросы по материалу

1. Что изображено на гербе Великобритании?

2. Что символизирует флаг страны? Как его называют жители страны?

(Символизирует объединение трех стран: Англии, Шотландии и Ирландии. Англичане называют свой флаг Юнион Джек, что обозначает «объединение флагов»).

3. Как называют жителей Великобритании и почему?

(Жителей Великобритании называют подданными Её Величества, потому что в Англии – монархия, т.е. во главе государства стоит Королева).

4. Какой язык является сегодня языком международного общения и почему?

(Английский, потому что он самый распространенный европейский язык. На родном английском языке общаются около 410